



EL DIARIO DE AVILA



Año XXXV Número 10 477

Jueves 9 de junio de 1932

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo número 4.

Teléfono, 24. Apartado, 35

LAS FUERZAS SECRETAS DE LA REVOLUCION

Ante el escenario histórico de las revoluciones modernas nos preguntamos sorprendidos: ¿Por qué, por encima de los intereses políticos y sociales, por encima de las ambiciones y egotismos humanos, aparece en toda revolución un odio sectario, un espíritu predominante anticatólico y anticristiano, un anhelo y un objetivo superior a todo anhelo y objetivo: destruir a la Iglesia Católica y las bases cristianas del matrimonio y de la familia, de la educación y enseñanza de la juventud, acabar por todos los medios, hasta por la tea, el destierro o la muerte, si es necesario, con el Clero y las Ordenes Religiosas, suprimir en cuanto es posible las relaciones de los individuos y de los Estados con la Religión? ¿Por qué el socialismo y su hijo natural, el comunismo, que proclaman la revolución del proletariado, colocan en primera línea el ateísmo y la negación del espíritu, partes esenciales del materialismo marxista; el odio y la lucha contra Dios, como contra el mortal enemigo de la sociedad comunista, como decía Lenin? ¿Por qué los Gobiernos erigidos por los principios de la revolución, en vez de establecer el orden y el bienestar del pueblo, le dejan sumido en el desorden y en la miseria, mientras proclaman en sus constituciones y leyes la peste del laicismo y el programa antirreligioso? ¿Quién infunde este espíritu infernal al movimiento revolucionario de nuestros tiempos en todas las naciones, principalmente en las formadas por la civilización cristiana?

He ahí un enigma que es necesario poner en claro y sacar a plena luz. Libros numerosos, campañas continuas de periódicos y revistas se han escrito y se escriben en Europa y en América, que señalan como causas secretas permanentes de la revolución al judaísmo y a la masonería. En este sentido acaban de publicarse en España obras interesantes: «Orígenes de la Revolución Española» por Juan Tusquets; «Las Fuerzas secretas de la Revolución: la Francmasonería y el Judaísmo» por León de Poncins; «Los Protocolos de los Sabios de Sión»; «El Juicio Internacional», de Henri Ford, etc.

Nos importa saber si esas campañas y los documentos de esos libros se conforman con la verdad y la realidad histórica. Enemigos de propagandas erróneas y calumniosas llenos de prejuicios por temperamento, contra misterios eleusinos y ceremonias de triángulos y mandiles, desconfiados de urdimbres clandestinas internacionales, nos acometa siempre la duda, aunque chocaba con los hechos y los datos de la historia, sobre la importancia del influjo y poderío de la masonería y del judaísmo en los movimientos periódicos de la revolución.

Mas el clamoreo levantado en los pueblos, con especialidad en los pueblos deshechos por la guerra contra la masonería y el judaísmo; las corrientes imperiosas de opinión promovidas por políticos, sociólogos, estadistas y literatos conocedores de los hilos más íntimos que guían los movimientos políticos y sociales; el testimonio de las gentes y de hombres de prestigio, amantes de su patria, a quienes después de la revolución social alemana escuchamos repetidas veces que los judíos eran la plaga de Alemania, los dueños de la prensa y de la Banca, los grandes camaradas de los jefes del socialismo; los documentos irrefutables salidos de las logias y del Kábal publicados en libros y Boletines, que contienen los programas de intentos más o menos solapados de la masonería y del judaísmo; la preponderancia constante, como una ley fija de toda revolución política o social, del fin antirreligioso, sobre los fines políticos y sociales; ejemplos la revolución de la Rusia soviética, de México y España; la complicación innegable de la masonería en las revoluciones de Europa y de América, entre cuyo oleaje aparecen y flotan ocupando puestos altos del Estado los grandes orientes y los grandes oficiales de la orden; el contubernio de la masonería y el judaísmo; la casualidad rarísima de que los fundadores militantes del socialismo y comunismo fueran judíos, Carlos Marx, Trotski, Lenin, de madre judía; y por último el estudio tranquilo de la historia y de los sucesos; nos convencieron sobre la verdad del influjo secreto permanente de la masonería y del judaísmo en los procesos y movimientos de la revolución.

Hay muchos en España que creen ser una fantasía el poder de la masonería y del judaísmo. Los hombres, dicen, se unen entre sí sin necesidad de sociedades secretas ni juderías, para hacer las revoluciones conforme a sus ideas políticas y sociales. Eso aconteció en todas las épocas de la historia, en la revolución religiosa protestante, en la revolución política francesa, en la Commune, en las revoluciones todas: la revolución social de Alemania la hicieron los socialistas y espartaquistas después de la guerra; la revolución soviética de Rusia, Lenin con los soviets de soldados, obreros y campesinos. ¿Para qué atribuir e inventar fuerzas y cábalas secretas, que producen confusión y no dejan ver al enemigo de frente y como es? ¿Cómo se puede entender que la masonería y el judaísmo estén en comunicación e influyan, v. gr. en las revoluciones sociales destructoras del capitalismo, cuando entre los masones existen multitud de burgueses y en las manos de los judíos está el supercapitalismo internacional del dinero? La revolución no se incuba, no quiere las sombras, es espontánea, se presenta en las Asambleas populares, en las calles y en las plazas, correcta o desgreñada, a los ojos de todos. ¡Cándido concepto! La revolución se fragua, se maquina con ideas, planes y compromisos, concentra en sí influencias múltiples, ordena sus cuadros de mando, dispone sus jefes, engaña a los ignorantes y ambiciosos, prepara la opinión por todos los medios, propone reformas justas y saludables entreveradas en sus programas destructores, y después sale al público para realizar sus preconcebidos intentos, valiéndose siempre del caótico estado de ideas, pasiones, odio, furia de las turbas que van siempre jamás adonde las dicen y arrastran.

S. de P.

Del atentado al jefe de la cárcel de Barcelona

—En la Dirección de Prisiones se ha recibido un telegrama de Barcelona, participándole que le ha sido extraída una bala al director de aquella cárcel, D. Alfonso Rojas,

quien se halla en estado satisfactorio dentro de la gravedad.

Anoche se adoptaron precauciones en la clínica donde se halla hospitalizado porque se decía que los extremistas iban a asaltarla para cometer un nuevo atentado, pero resultaron innecesarias.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

ACOTACIONES

Leemos que el otro día en las Cortes el señor Presidente estrenó campanilla.

¡Hay que ver! No se puede negar que es un presidente de muchas campanillas.

Parece ser que por alguien se ha propuesto el establecimiento de una «semana de bondad», en la que todos seríamos mejores que de costumbre.

Es bonito ¿verdad? ¡Ser buenos siquiera una semana! A go es algo, si señor; estamos conformes.

Un título: «Cómo será el Gobernador de Sevilla».

¡Ah! ¿Pero lo están haciendo?

Otro: «El Director de Seguridad desmiente los rumores».

Y date. Siempre desmintiendo. ¡Como querrá que le tengán simpatía!

Con letras gordas y en primer lugar del periódico dice «La Tierra»:

«Gentes de estos tiempos. El señor Galarza no es un caballero».

¿Que no? A ver si cree que no va a haber aquí más caballeros que D. Largo.

Hay quien cree que las letanías son cosas de las cavernas. Pero también los laicos tienen sus letanías. Veán ustedes una de tantas:

«El señor Carner es consejero de la Azucarera Ibérica, consejero de la Alcoholaría Agrícola del Pinar, presidente de la Agrícola Industrial Navarra, presidente de las Industrias Agrícolas, presidente de las Azucareras de La Bañeza, presidente del Crédito Idork, de Barcelona; presidente de la Barcelonesa de Cerámica, presidente de la Lechera Montañesa y vicepresidente de la Banca Arnús.»

No hay más que contestar: orate pro eo. Y que Dios nos coja confesados a los que no estamos a bien con los enchufes corderiles.

Parece que va a proveerse de nueva guerrera a la Guardia civil. ¿Más guerrera de la que tienen? ¡Pues hijo! eso no está bien.

¿Orejas? ¿Rabos? Hay que acabar con todo eso dice «La Voz».

Bueno, pues que empecen por usted, simpático colega. Que le desorejen a usted primero que es el iniciador y que lo desataben también. ¡Por nosotros.!

Varios diputados dialogan. Se habla de cambiar procedimientos y... de elecciones.

—¿Cómo! ¿Elecciones ahora?— exclama con profunda sorpresa uno de los oyentes—No cabría mayor insensatez. Seríamos tan cándidos como los monárquicos del 12 de abril. Elecciones para dentro de cuatro años, y sin olvidar jamás esta sentencia: «para nosotros las elecciones sinceras deben ser siempre... las siguientes».

Este señor, a quien no conocemos más que para servirle, tiene más vista que un águila. ¿Elecciones? Carcajeémonos una miaja.

Parece que algunos billetes de Banco serán sustituidos

MADRID.—Un periódico de Madrid publica un suelto en el cual dice que el gobernador del Banco de España le comunica que se propone ir sustituyendo los billetes del Banco de España que llevan el busto del ex rey con otros menos en pugna con el régimen actual.

Información general

La minoría radical y el proyecto de Estatuto

MADRID.—En el Círculo del partido se reunió esta mañana la minoría parlamentaria radical, bajo la presidencia del Sr. Martínez Barrios, para concretar su intervención en la discusión del Estatuto de Cataluña.

El Sr. Lara, vocal de la Comisión de Estatutos, dió cuenta de que se había acordado por dicha Comisión suprimir el artículo cuarto del dictamen, que se refería a la posibilidad de que algún pueblo limitrofe a la región autónoma deseara incorporarse a ella y señalando los requisitos para solicitarlo.

La minoría aprobó una enmienda al artículo 5.º en el sentido de que ante los Tribunales de justicia, catalanes, pueda hacerse uso de la lengua vernácula, pero cuando los que litiguen sean de otras regiones, deberá usarse el castellano.

En el artículo 5.º se presentará otra enmienda, pretendiendo que sea el poder central quien dicte los procedimientos electorales.

En el artículo 7.º se pedirá la supresión de las palabras «como mínimo». Este artículo, en su primitiva redacción, dice que los derechos de los ciudadanos catalanes serán como mínimo iguales que los ciudadanos de la República.

En el artículo 8.º se acepta la enmienda presentada por la minoría al servicio de la República, la cual se refiere a la ciudadanía catalana.

Jóvenes detenidos por escribir rótulos comunistas

—Esta mañana varios jóvenes se han dedicado a escribir rótulos en las paredes de los edificios expresando ideas comunistas y contra la República, hecho que se venía observando desde hacía varios días en los barrios extremos.

Los serenos de las demarcaciones lograron detener a tres de ellos llamados Enrique Roig, Francisco Ferrer y Carlos García.

Los catalanistas de acuerdo con los comunistas para el caso de que se deniegue el Estatuto

El corresponsal de «El Debate» en Barcelona, comunica a este periódico lo siguiente:

«Estos días se han intensificado las aficiones militares de los numerosos grupos excursionistas que hay en Cataluña. Es muy entretenido ver esos pelotones de hombres ya maduros jugando con la mayor buena fe y entusiasmo a los soldados, esforzándose en marcar el paso y en recordar la instrucción militar.»

Entre todos los grupos excursionistas que el domingo último actuaban en las afueras de Barcelona, era, sin duda, el más numeroso el de los comunistas del Bloque Obrero y Campesino, que en el lugar conocido de Can Baró, estuvieron haciendo durante varias horas, ejercicios militares. No faltó el detalle interesante de que los dirigentes del partido acudiesen al campo de manobras para presenciar la marcialidad y buen espíritu de sus huéspedes.

Podemos asegurar que en los «preparativos de orden material» de que se viene hablando en estos días, para el caso de que surja una crisis o se deniegue el Estatuto o se conceda otro que no satisfaga a los catalanistas, juegan un papel muy importante los comunistas del Bloque Obrero y Campesino.

Existe una plena identificación entre los elementos catalanistas que frecuentan las altas dependencias de la Generalidad y los más destacados dirigentes del Bloque Obrero y Campesino, y se tiene la certeza de que si algo se intentase,

TEMAS DEL DIA

La realidad mas viva

Es verdad que elección que se celebra en España, desde a'gun tiempo a esta parte, tenga o no carácter político, es una protesta inequívoca contra las tendencias que actualmente pretenden regular nuestra vida ciudadana. Se ponen estos resultados cotidianamente a la vista del Gobierno para indicarle cual es el sentir del pueblo y como este se aparta de todo aquello que ajeno o contrario a su sentir se le quiere imponer; pero hay algo más en estos días, más espontáneo y más general que esas elecciones aisladas que vienen a contradecir de un modo rotundo y categórico, como el pueblo es, añol no renuncia a su tradición ni cede en sus mas firmes ideales. Y ese algo superior y magnífico no es otra cosa que el conjunto de manifestaciones religiosas que con mas intensidad que nunca se están produciendo con motivo de las fiestas del Corpus y del Sagrado Corazón.

No son ya las colgaduras que hace días lucieron los balcones madrileños, es la constante y diaria perseverancia en acudir a aquellos sitios donde la religión encuentra su única expansión, como el Cerro de los Angeles en Madrid continuamente visitado por una gran multitud y los triduos, novenas o funciones que en otras Iglesias tienen lugar y de las que en Avila tenemos un brillantísimo ejemplo con la que se celebra en la Catedral.

La religión y la política no tienen nada que ver, es cierto, pero cuando la última pretende mermar o anular los derechos de aquella, es lógico que acuda a su defensa y cuando esta no le es siquiera permitida a la afirmación de su fe y a la protesta contra el desafuero. Y tienen indudable importancia esas entusiastas manifestaciones de religiosidad en la política aunque no se mezclen en ella porque indican a los gobernantes la equivocación lamentable que cometieron al pretender desarraigarse, hiriendo en lo mas íntimo a esos ciudadanos que como hijos de Dios no pueden favorecer una actuación que le es enemiga.

Mas, mucho mas importante que las elecciones de Cuenca y de la Academia de Jurisprudencia y del Colegio de Abogados y de tantas otras entidades o Corporaciones, debe ser para los que rigen los destinos del país esta ferviente, sincera y espontánea manifestación de religiosidad que no se aviene ni podía avenirse en España con la exótica política laicizante que repugna a la conciencia católica del pueblo. Esta es la verdadera y mas fuerte expresión del sentir de la patria; esta la mas firme repulsa de procedimientos y actitudes que nunca podrán encontrar acomodo en el pueblo que con la enseña de Cristo al frente supo conquistar un mundo nuevo.

Triunfos

Es imposible resistir al deseo de recoger los repetidos triunfos derechistas que vienen registrándose estos días y mostrar la satisfacción que ellos producen. No se trata ya de un hecho aislado; son muchos los Ayuntamientos y numerosas las entidades en que el caso se repite. Y lo que en un principio pudo creerse que era una simple manifestación local va coavirtiéndose en seguro síntoma de una enérgica reacción de todo el país.

No ha faltado periódico Izquierdista que ha querido desvirtuar los triunfos derechistas aludiendo a la escasa importancia de los Ayuntamientos y al carácter profesional de los Colegios en que se han registrado. Pero no debían olvidar tales o tal periódico que hasta ahora, desde las últimas elecciones a Cortes, no ha tenido la opinión otro medio de manifestarse que esos escrutinios rurales y profesionales y a ellos ha acudido con verdadero apremio, mostrando un entusiasmo derechista tan apilante que no es difícil profetizar para un porvenir próximo días mejores.

La prueba de la transcendencia de esos triunfos obtenidos donde ha sido posible dar la batalla sin excesivas coacciones es que ya hay periódico gubernamental que varía de tono y admite la posibilidad de que las derechas alcancen preponderancia en las Cortes. Así ocurre con «El Liberal» que, según hace resaltar «La Nación», después de pedir con verdadero furor la destrucción de las derechas y de asegurar hasta hoy que éstas no pueden gobernar la República, deja ya traslucir un posible triunfo de las mismas en las próximas elecciones. Y es que, lo repetimos, las elecciones municipales y profesionales ganadas recientemente podrán tener mayor o menor importancia pero son un síntoma claro y contundente.

No quiere decir esto que podamos entregarnos a una confianza ciega y despreocupada; los católicos no debemos olvidar una cosa: que en la medida en que vaya estrechándose el cerco y volvamos a poseer, por reconquista, fortalezas y posiciones ahora en poder de las Izquierdas, arrellarán las violencias de estas en todos los sentidos imaginables y harán cuanto les sugieran sus malas pasiones y su instinto de conservación para que no prospere nuestra ofensiva legal.

Con esto debe contarse, y si se cuenta, nada nos sorprenderá y nada tampoco podrán contra la resolución que tenemos de vencer empleando los medios legítimos.

Todo depende de que sepamos desarrollar una energía y una constancia inagotables.

El candidato socialista estaba apoyado por la Casa del Pueblo y por Agrupación Republicana.

—Comunican de Villalabón que en las elecciones para juez municipal ha triunfado el candidato de la derecha.

—El gobernador interino, refiriéndose a lo acaecido en Castellón de la Peña, ha dicho que en el «auto» detenido por la Guardia civil en Barruelo, han sido encontradas dos pistolas, dos llaves inglesas, y otras cuatro armas de fuego.

Entre las veinte detenciones practicadas por la Guardia civil, figura el diputado provincial por Cervera de Pisuerba, que es también concejal socialista del Ayuntamiento de Bañuelos.

EL REGIONALISMO Y LA RELIGION CATOLICA

ES INCOMPREENSIBLE

Si exceptuamos al Sr. Azafia que, por prescindir de la Religión y, a ser posible exterminarla en nuestra patria, conforme al designio de la Masonería, añora los tiempos anteriores a Recaredo, apenas existe español alguno medianamente instruido en Historia, que no reconozca en la Religión Católica, el aglutinante de la unidad nacional.

Suintila, en 621, no hubiese sometido con tanta facilidad a los vizcaínos y expulsado a los romanos que aun obsaculizaban la unidad patria, si cuarenta años antes no se hubiera abjurado del arrianismo en el Concilio de Toledo, bajo el reinado de Recaredo, afianzándose la unión espiritual de los españoles, y disponiéndoles a vindicar, con su fe, la unión patria, que hizo de Suintila el primer Rey español propiamente dicho, porque fué el primero que dió leyes a España, con independencia del Imperio.

Y nos autoriza a tal aseveración, las inintermitidas luchas en el transcurso de tres siglos, en las que, con haber sido proverbial el heroísmo de los españoles, culminado en Sagunto y en Numancia, no pudieron lograr la independencia anhelada.

España, mal que pese al señor Azafia que finge desconocer la historia patria buscando nuestra nacionalidad antes de Recaredo, no pudo llamarse propiamente nación, con la independencia que la hizo soberana, hasta que se selló la unidad católica, reinando el hermano de San Hermenegildo.

Y cuando flojeó la fe católica, a causa de la corrupción de aquella monarquía visigótica, tan esplendorosa en tiempos del hijo de Leovigildo, se efectuó la invasión sarracena que deteni6 nuestra patria ocho centurias, hasta que los Reyes Católicos reconquistaron con Granada el último baluarte de los hijos del Islam, en cuya casa parece encontrarse como en la propia el Sr. de los Ríos.

En aquella magna epopeya de ocho siglos insuperada, no igualada por raza alguna, que acabó con la dominación extranjera en nuestra patria, el principal estímulo de los hijos de Iberia era la fe católica, puesto que era ella y solamente ella la que unía a los distintos estados españoles para formar el frente único contra la morisma.

Las luchas entre los diferentes reinos que se iban formando en la península, al tenor que se acosaba a los musulmanes, eran frecuentes. Apenas se halla una época, en el largo período de la Reconquista, en que no dirimieran con las armas cuestiones más o menos trascendentales, catalanes y aragoneses y castellanos y vascos, y unos con otros los distintos reinos que iban formándose en nuestro suelo. Tampoco era extraño que algún reino español pidiese auxilio a los extranjeros, contra otro reino peninsular.

Célebre y memorable es la incursión que Alfonso V el magnánimo efectuó en Marsella, a su regreso de Nápoles, para castigar a los

marselleses por la ayuda que habían prestado a los castellanos contra Aragón.

De dicha incursión conserva como trofeos la Catedral de Valencia la cadena con que se cerraba el puerto de Marsella, y el cuerpo de San Luis, Obispo de Tolosa, regalado a Alfonso por un marsellés, en premio al respeto que para las mujeres y niños de la ciudad invadida impuso el Magnánimo a sus huéspedes, con pena de muerte.

Pues bien, estos reinos españoles tan enconados entre sí, se unían al imperativo de la fe católica para luchar juntos, emulando en heroísmo, contra el poder musulmán. Sin el aglutinante de la fe acaso no se hubiese reconquistado España ni menos se hubiera realizado la unidad española.

Esta afirmación no tiene valor para negarla quien conoce medianamente la historia de España.

La fe católica, tan arraigada en el alma española, pudo efectuar la unidad nacional, conservando en las distintas regiones, en Cataluña, en Aragón, en Navarra, en Galicia, en Valencia, fueros y privilegios, absoluta autonomía económica y aun cultural, gran libertad administrativa y política, porque encima de estas divergencias hallábase la unidad de fe católica que siempre salvaguardaba la unidad nacional.

Esta es la unidad que se inició con los Reyes Católicos y culminó en los reinados de Carlos V, Felipe II y cuantos les sucedieron hasta principios del siglo XVIII, en que debilitado el vínculo religioso por los aires revolucionarios que soplaban de la otra parte de los Pirineos, el poder central tuvo que afianzar la unidad con otros vínculos que substituyeron al religioso, y suprimir cuanto, atenuando el aglutinante espiritual, pudiera debilitar aquella unión, afianzamiento que se inició con Felipe V, instrumento de esta corriente centralizadora, y culminó en las nefastas Cortes de Cádiz que hicieron tabla rasa de todas las características regionales.

Ese centralismo fué una necesidad a falta de un vínculo moral, para conservar la unidad patria. De ahí la insensatez de nuestros gobernantes, en su afán de acabar con la religión, mientras no se aperciban a conceder con los Estatutos, aquellos fueros o algo parecido a las regiones que vinculaba casi exclusivamente el ideal religioso. Torras y Bajés, Millá, Menéndez Pelayo, Mella, los grandes patriotas que propugnaron un sano regionalismo, siempre contaron con el aglutinante de la fe católica, proverbial en España.

Por eso estimamos, antiespañol el laicismo frenético del Gobierno, precisamente ahora que se quiere dar satisfacción a las legítimas aspiraciones regionales, porque rompe el único vínculo que hace compatible la unidad nacional con la máxima autonomía regional.

ELIAS OLMOS.

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Sección religiosa NOTICIAS VARIAS

SANTORAL

Día 10, Viernes.—Santos Primitivo, Basilio, Zacarías, Timoteo, Crispulo, Restituto y Máximo, mrs; Asterio y Censuricio, cts, y Margarita, viuda.

La misa y oficio divino son de la octava del Corazón de Jesús, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS

Novena del Sagrado Corazón de Jesús

S. I. Catedral. Por la mañana a las ocho misa rezada en el altar mayor, con meditación que empezará un cuarto de hora antes y que explanará el Rvdo. Sr. D. Raul Barrado, coadjutor de San Pedro.

Por la tarde, a las seis y media, exposición solemne de S. D. M., rosario y sermón que predicará el M. I. Sr. Lectoral, D. Eduardo Martínez, ejercicio del día, letanias del S. Corazón de Jesús, acto de desagravio y reserva solemne.

Terminado el ejercicio de la tarde procesión Sacramental con visita de Altares por el interior y claustro de la Catedral. Oficiará en la procesión y reserva el Excelentísimo y Rvdmo. Sr. Obispo.

Novena a San Antonio

Continúa la novena predicando el R. Padre Antonio Flores.

EL DIARIO en Madrid

Siguen las expulsiones

Continúan ininterrumpidamente las expulsiones, como algo ajeno a toda renovación de usos y costumbres. Indudablemente, muy poco o nada ha afectado a esta vieja modalidad la nueva vida española. La radical transformación de ésta, tan dominante y extendida, no ha sido una completa realidad para algunas cosas; no ha llegado a todos los infinitos detalles—a veces más que detalles—que la constituyen.

En realidad, las expulsiones como las dimisiones, no podían suprimirse. A lo sumo podrían variarse de nombre, y esto, ¿para qué? Con éste o con otro, son algo ineludible en la política, sin la que, también con uno o con otro nombre, no podría regirse una nación. Y en la lógica, en la más lógica realidad de toda política, no todos los políticos saben cumplir con su misión, ni están libres de equivocarse una o varias veces.

No queremos referirnos con esto inútil aclaración por que la prensa ya ha dicho las causas, a las recientes expulsiones, nada menos que de dos Ministros!, del partido a que pertenecían. En la última Asamblea celebrada por el partido radical-socialista, se ha acordado expulsar del mismo a los actuales ministros señores Albornoz y Domingo.

Coincidiendo con éstas, la Agrupación socialista malagueña ha expulsado también de su seno al diputado D. José Molina Moreno. Son tres más sobre las anteriores, y estas tres de verdadera categoría; sin respetar jerarquías ni elevados puestos.

Sobre la significada personalidad, más o menos propia, sobre la autoridad y competencia de uno; de un miembro de un partido o de una Corporación, están todos los demás; está la propia corporación o el propio partido con su aplastante mayoría que se impone inflexiblemente.

El gran poder de las mayorías, algunas veces absurdo, pero invencible cual ninguno, mucho más en estos momentos de plena democracia. En estos momentos de amplia política popular (!!) que pese a su tan radical transformación ha sabido conservar de la vieja aquello imprescindible y no refido nunca con los más avanzados y liberales modernismos. Hasta con los más revolucionarios.

Las expulsiones, tienen la misma realidad de siempre, y ahora, según parece, están a la orden del día. ¿Será cierto que ha llegado su hora?

Santiago Camarasa

Reproducción reservada.

El incendio de Tuy fué intencionado

VIGO.—Se ha comprobado que el incendio iniciado esta madrugada en el comercio que posee en la calle principal D. Modesto Rodríguez Conde, ex alcalde, y que se propagó a otro establecimiento colindante que también ha quedado destruido, se originó a consecuencia de haber sido arrojadas sobre los establecimientos bombas incendiarias.

Las pérdidas causadas por el fuego se calculan en más de un millón de pesetas.

Los bomberos vigueses salieron para Tuy en cuanto se tuvo noticias del siniestro, pero no pudieron llegar a tiempo porque la carretera de Puente Nuevo estaba interceptada con árboles y grandes piedras.

—Hoy se han declarado en huelga todos los obreros afiliados a la C. N. T. de las pescaderías, obras del puerto y fábricas de conservas.

Patrullan fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad.

Los huelguistas han apedreado varios tranvías, de los que rompieron los cristales.

Todos los obreros de la U. G. T. trabajan. Se ha dado orden a las armerías para que sean recogidas todas las armas.

Explosión de un horno eléctrico.—Un muerto y dos heridos

BILBAO.—En los talleres de la fundición de Euskalduna, por causas que se ignoran, explotó un horno eléctrico, causando la muerte al obrero Félix Yerre. Resultaron, además, con heridas graves, el operario Eulalio Pereda y otro con heridas leves.

Los obreros de la Unión Naval de Levante no pueden trabajar por falta de fluido. Los actos de sabotaje

VALENCIA.—Los obreros de los talleres de la Unión Naval de Levante han visitado al gobernador para participar que se declaraban en huelga por falta de energía eléctrica, como consecuencia de los actos de sabotaje que cometen los huelguistas.

El gobernador ha convocado a los jefes de la Guardia civil, Seguridad, Policía y Ejército, para acordar las medidas que deben ponerse en vigor a fin de evitar los actos que cometen los revoltosos.

Sobre los rumores de una restauración monárquica en Alemania

BERLIN.—La negativa del presidente acerca de su propósito de ceder la Regencia del Reich al ex kromprinz no ha sido correspondida por el Gobierno de von Papen, quien no se ha creído en el caso de desmentir los rumores persistentes de restauración monárquica que circulan en Alemania y que tienen un vivo eco en la Prensa bávara.

Estos rumores pudieron servir de pretexto para una afirmación de respeto a la Constitución de Weimar. Pero no ha sido así, obediendo al mismo designio que ha impulsado al Gobierno para no enunciar siquiera la palabra Constitución en su declaración al pueblo alemán.

La verdad parece ser que quienes son hoy dueños de los destinos de Alemania son de tendencia monárquica, aunque nadie sepa por qué caminos puede ser restablecida la dinastía de los Hohenzollern.

A pesar de la declaración terminante del viejo mariscal, se sabe que Hindenburg no desea pasar siete años más en su palacio de Wilhelmstrasse.

BALNEARIO

Caldas de Oviedo

Aguas termales azoadas muy radioactivas. Rumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.

Gran Hotel del Balneario

Todo confort. Cocina selecta. Automóvil desde Oviedo.

15 de junio a 30 de septiembre

La gran fascinadora novela de Avila, del Académico Adolfo de Sandoval.

El día 15 del actual mes publicará la *Novela Rosa* y en tirada de veinticinco mil ejemplares, la nueva novela de nuestro querido amigo el académico Adolfo de Sandoval. Titúlase «La gran fascinadora»; (Donde una puerta se cierra, otra se abre); y es novela de la actual Avila, por su escenario, y por los personajes que en ella intervienen, conocidísimos todos ellos en nuestra Ciudad. Uno de esos personajes es un religioso del Convento de Santo Tomás, y muy querido en Avila. Y los restantes—caballeros, señoras, señoritas, canónigos, catedráticos, militares, etc., etc.—en Avila viven, o han vivido; y todos tratados en la novela con la más cordial consideración, y dentro de un tan genuino ambiente abulense como nunca se ha dado en ninguna novela que en Avila pasase.

La protagonista, la noble y hermosísima señorita Blanca de Acuña y Guzmán de Dávila, y su madre la Comenadora, son, sin duda, de los mejores tipos que Sandoval creó. Sobre todo, lo sugestivo y cautivador de la novela, es el ambiente de Avila que en ella se aspira, y el amor que todo el libro rebosa a la Ciudad, y a todas sus tradiciones y sus cosas. ¡Avila va muy bien servida en esa novela de Sandoval!

DEPORTES

FUTBOL

Contestación a un ruego

El Sr. J. J. se dirige al U. F. C. y más que para pedir partido lo hace para lanzar unas frases molestas para los chicos del U. F. C. que en modo alguno pueden molestarlos puesto que ni son justas ni ciertas. ¿Los triunfos del U. F. C. son obra de nuestra imaginación (según nosotros)? ¿Ha estado en el campo? en él es donde se demuestra que los triunfos son obra del juego. Claro, que el U. F. C. es un vivo y no concierto más que partidos fáciles para darse posita, como han sido contra la laclusa, contra el Avila F. C., contra los barberos y contra los Luises que jugará el domingo. Pero jugar contra los simpáticos chicos del Club Castilla es algo que nos infunde verdadero pánico pues nos tememos sufrir una derrota como la que les infringimos el año pasado y perder ese pequeño prestigio que el U. F. C. ha conseguido este año a fuerza de luchar con desconocidos futbolistas de Avila. No es ese el camino Sr. J. J. para que el U. F. C. acepte ese reto.

Desde luego y para complacer a usted empezaremos a prepararnos concienzudamente para estar en condiciones de medir nuestras fuerzas con el Club Castilla; pero nos tememos que el miedo y el tener que jugar con todos los que nos salgan al paso, les haga esperar sentados más tiempo del que nosotros quisiéramos.

Pero si tanto les urge y mientras disponemos de fecha, pueden jugar con el reserva para que se den el gusto de triunfar sobre el odioso y antipático U. F. C.

Antonio Galve Lop.

Avila 8 de junio 1932.

Homenaje a D. Rufino Blanco

Nuevas adhesiones recibidas por la Comisión organizadora:

Doña Blanca de los Ríos, 100 pesetas; doña Carmen Carriedo, 25; Sr. Obispo de Cuenca, 25; D. Matías Solano, 5; Un Sacerdote segoviano, 5; Una admiradora de la obra pedagógica del Sr. Blanco, 5; Marquesa viuda de Comillas, 100; Marqués de Comillas, 100; Conde de Ruiseñada, 25; Un Prelado, 50; D. Justo Garrán, 50; doña Ermitas S. de Movellán, 25; Cincuenta y

DE LA CIUDAD DEL VATICANO

La peregrinación francesa

CIUDAD DEL VATICANO.—En uno de los pasados días, recibió el Papa a la numerosa peregrinación de franceses pertenecientes a la Acción católica y a la Asociación de Nuestra Señora de la Salud.

Fué un día de gran satisfacción para Pío XI, que ha sabido apreciar la eficacia de los trabajos de la Acción Católica, trabajos que repercuten en todas las naciones donde la bandera del Pontificado está salvaguardada por multitud de fieles.

El Santo Padre recibió a los franceses en la Sala Real y después en la Sala Ducal. En esta ascendió a su trono y desde él, habló a la peregrinación, rodeado del Cardinal Verdier y de las más eminentes personalidades que formaban parte de la peregrinación, entre los que vimos a Monseñor Dalabar, vicario general de París; el general Castelnau; el canónigo Courbe secretario general de la Acción Católica; la vizcondesa de Velard; el abate Desbuquois, director de la Acción popular; senador de Lausseg, Monseñores Vanneufville, Hertzog y Fontenelle; el padre Bergoug-noux; el abate Lalande, consillario general de la juventud católica; y otros más.

El cardenal Verdier leyó un mensaje de salutación al Papa en nombre de la Acción Católica de su país. De ella se saca que los diversos grupos católicos no pierden su actividad, que cada día es mayor, y que han acordado fortificarse formando una unión al lado de los obispos.

También saludó al Pontífice, en nombre de la Asociación de Nuestra Señora de la Salud, la cual cuenta con ésta el número cincuenta de sus peregrinaciones.

Habló el Soberano Pontífice. Su discurso fué extenso. Todos le escucharon atentos, como si sus palabras descendieran del cielo a la tierra para servir de consuelo a los mortales.

Pío XI se ocupó de los males del presente y de lo fácil que es remediarlos. Repitió el pensamiento de su última Encíclica y alentó a todos a perseverar en la fe.

Las palabras del Papa eran verdaderamente paternales. Algunos peregrinos, enfervorizados por la alocución pontificia, derramaban lágrimas de emoción.

Oyendo al Papa Pío XI parece que se ensancha el pecho y da entrada al optimismo. Y es que el Papa tiene una visión certera de lo que ocurre en el mundo, y sabe que no tiene el remedio de sus males más que en la propia sociedad, la cual ha de dar de lado a todos los errores y a todos los vicios que hoy la dominan, cosa que podrá hacer el sacrificio y la oración de los buenos católicos.

SALVADOR ACENA

NIEVINA ROSA
CREMA ALIMENTO
PARA LA PIEL POR LA NOCHE
CAJA 40 cts BOTE 125 pbs
FARMACIAS
DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

siete maestros avemarianos, 64; Conde del Valle de Pendueles, 25; Sr. Obispo de Osma, 15; doña Tránsito L. Calderón, 5; Sr. Arzobispo de Valencia, 50; Sr. Arzobispo de Burgos, 25; Grupo escolar «Luis Vives», 22; Redacción y administración de «El Universo», 48; Marqués de la Vega de Anzo, 25; doña María Rosa Ferrer, 2 pesetas.

Pasan de 500 las adhesiones recibidas hasta la fecha. Continúan recibiendo en las librerías de Hernando (Arenal, 11) y Victoriano Suárez (Preciados, 48), ambas de Madrid.

Sección de Anuncios

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Moto-nave **Reina del Pacifico**, 4 de septiembre.

Vapor **Orduña**, 9 de octubre.

Moto-nave **Reina del Pacifico**, 13 de noviembre.

Vapor **Orcoma**, 18 de diciembre.

26 de junio.

Vapor **Orcoma**, 7 de agosto.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga.

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (Incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9. Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA.

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial, de 1.º de junio a 30 de septiembre

Verdadero Sanatorio para la escófula

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrofulosa, procesos tuberculosos locales, raquismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda.

Existen también en el Hotel Antiguo del Establecimiento Balneario pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.



¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

Alas

EMPRESA ANUNCIADORA

Carrera San Jerónimo, 3, principal MADRID

Publicidad en todos los sistemas

Proyectos y presupuestos gratis

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

al DIARIO DE AVILA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

Senén Martín

¡AGRICULTORES!

Ya conocéis el

Nitrato de Cal IG

por sus buenos resultados y economía

Excelente abono azoado de cobertera, de efectos muy rápidos, conteniendo

15-16% de NITROGENO y un 28% de CAL

(Correspondiente a un 50% de Carbonato de Cal)

El Nitrato de Cal IG lo tienen en todos los almacenes importantes y se distingue bien por su envase especial, calidad inmejorable y precio barato.

FIJARSE

si el saco lleva una de las marcas siguientes:



EL NITRATO DE CAL IG ES EXENTO DE POLVO Y DE ASPECTO BLANCO



COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE MAYO DE 1932

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Habana», saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de mayo, de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 22 de junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Argentina» saldrá de Barcelona el día 5 de mayo, de Almería el 6, de Málaga el 8 y de Cádiz el 9, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de junio.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona y Larragona el 7 de mayo; de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para New-York y Habana y Santiago de Cuba.

Próxima salida el 7 de junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el 25 de mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Sto. Domingo.

Próxima salida el 25 de junio.

Servicio tipo Gran Hotel - T. S. N. - Radiotelefonos - Capilla - Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

Eugenio Iribarna Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrino», por Alicia Fuje..... Segunda edición
- «Amor es vida», por M. Alanic..... Segunda edición
- «La Profesora de Piano», por Florence O'Neill..... Segunda edición
- «El mal paso», por Jacques des Gachons..... Primera edición
- «Kitty», por K. Tynan.....
- «La Marquesita», por Douillard.....
- «Un cuento azul», por Henri Ardel.....
- «Nisón», por Gay Wirtz.....
- «Silencio herético», por Jean de la Brète.....
- «Amada en el dolor», por René Star.....
- «El Secreto de Keruc», por Paul Segonzac.....
- «La doble farsa», por G. de Wally.....
- «El juramento de Lucía», por G. de Wally.....
- «Todo llega», por Henri Ardel.....
- «El misterio del Torreón», por De Buxy.....
- «Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tertre.....
- «La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon.....
- «Dicha ignorada», por Mary Florian.....
- «Amores enemigos», por G. de Wally.....
- «El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagúa.....
- «Doris», por Curtis Yorks.....
- «Paulina», por G. de Wally.....

Y otras muchas en preparación

Tome en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en celares, y pesetas 500 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. - Sección histórica. Plaza de la Constitución planta baja. De 11 a 13. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza. - C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante (Días laborables).

Museo Provincial de Bellas Artes. - Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo. - C. Estrada 12, duplicado bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre, De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba. - Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.

Representante

Se necesita persona activa bien relacionada entre consumidores de lubricantes, industrias y ramo de automóviles, para cederle la Agencia en la provincia. Se prefiere quien actualmente viaje la región y pueda trabajar por lo tanto los pueblos importantes. No se concede asignación determinada, pero se dará una buena comisión de venta. Tratándose de firma de garantía y demostrada la actividad y aptitud se le pondrá mercancía en consignación o stock. Dirigirse a SAENZ TORRES. Alameda de Recalde, 4. BILBAO

Comerciantes e industriales si queréis vender bien vuestros productos en EL DIARIO DE AVILA

Balneario de Liérganes (Santander)

Unicas aguas que curan y evitan la predisposición a catarros de la NARIZ, BRONQUIOS y PULMON.

GRAN HOTEL, precios módicos con todo el confort moderno.

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12 000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 43. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosecha, etc.

Vida: En todas sus combinaciones. Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de fideles, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,

D. Fermín López Porres

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

Cierta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes mas, de 160 a 300 paginas.

POR 210 PESETAS

Pagadera en 16 plazos mensuales de 12.50.

Las NOVELAS que circulan son modernas y amenas y de autores eminentes.

Metodo de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase el dinero a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Ferraz, 120. MADRID

D. de profesión de número por 125 obras de Biblioteca PATRIA por 210 pesetas, pagaderas en 16 plazos mensuales de 12.50.

Convalécientes para recobrar las fuerzas tomadas

Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Es un reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedir JARABE SALUD para evitar imitaciones. No se vende a granel.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS

El día en Avila

Ayer celebró sesión el Patronato de Formación profesional para proceder a la apertura de pliegos que contenían la documentación de los aspirantes al profesorado de la Escuela de Artes y Oficios.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rolo Cementos Asland y Cangrelo. CASTELAR. 3

Ayer estuvieron en Avila acompanados de sus profesores algunos alumnos normalistas de ambos sexos, de Granada. Acompañados de sus profesores y varios compañeros de esta ciudad visitaron los monumentos, continuando después su viaje

Gran Sastrería

ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO Sucesor de Herrera lomenso surtido en trajes novedad para la temporada Trajes de etiqueta. Togas de Abogados Garantizados todos los trabajos Sección Especial: Trajes con dos pantalones, desde 23 duros.—Vean la clase

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curada Pilar Carrero de herida en la región temporal ocasionada al caerse.

PISOS amueblados, con cuarto de baño. Razón, Fonda Estación.

En el pueblo de Navalosa destruyen algunos documentos en la Secretaría del Ayuntamiento

A la llegada de la Guardia civil al pueblo de Navalosa se presentó a la pareja el secretario del Ayuntamiento manifestando que había encontrado violentada la puerta de la Secretaría y destruida parte de la documentación oficial.

La Benemérita practicó una inspección ocular en el lugar del suceso comprobando la veracidad de la denuncia, notando también que la puerta de la secretaría había sido abierta violentamente pero sin emplear pa aqueta por la escasa resistencia que ofrecía, pero por el contrario no se advertía señal alguna de violencia en la puerta de entrada.

Al saber los obreros que los últimos que habían estado en el lugar de la ocurrencia habían sido los secretarios del Ayuntamiento y del Juzgado y familiares de éstos, y como tuvieran noticias de ir a practicarse una visita de inspección gubernativa en los asuntos administrativos, pedían castigo para los culpables formando un considerable alboroto teniendo que intervenir la Guardia civil para aplacar los ánimos y calmar las iras de los obreros que se dirigían contra los secretarios aludidos a los que creían culpables del hecho, así como también al juez municipal.

Se ha comprobado que han desaparecido algunos libros de Secretaría.

Para el Ayuntamiento

Algunos propietarios de fincas urbanas enclavadas en los barrios extremos se acercan a nosotros para manifestarnos llamemos la atención del Ayuntamiento sobre varios casos de error evidente que han sufrido los encargados de llevar a cabo el censo de las casas que necesitan revoco en las fachadas, pues se ha llegado a notificar a dueños que hace varios meses hicieron las obras necesarias en sus inmuebles y esto debe ser reconocido por el Ayuntamiento. Como estimamos que es de estricta justicia lo que solicitan nos hacemos eco de sus demandas.

La novena del Sagrado Corazon

Continúa con gran solemnidad la novena del Sagrado Corazón de Jesús a la que acude un público numerosísimo.

La Congregación de Hijas de María prepara un verdadero acontecimiento para la procesión Sacramental de mañana.

En la nave central de nuestro templo catedralicio y junto al trascoro del mismo se está instalando un bonito monumento al Sagrado Corazón de Jesús, imitación del que se ve en el Cerro de los Angeles.

El entusiasmo y buen gusto de las distinguidas señoritas de la junta directiva de tan simpática Congregación excusan toda ponderación y elogio del original altar con que las Hijas de María desean contribuir al mayor esplendor de los homenajes tributados en estos días al Sagrado Corazón de Jesús y para que el acto de mañana resulte lo más hermoso posible.

También está siendo objeto de unánimes elogios el adorno cotidiano del altar del Sagrado Corazón de Jesús, habiendo recibido innumerables felicitaciones la junta directiva del Apostolado de la Oración y especialmente su presidenta la distinguida señora doña Laura Romea viuda de Pérez, y demás personas que han intervenido en el decorado del altar, haciéndolo nosotros efusivamente desde estas columnas.

Ecos de sociedad

De días

Mañana celebrarán sus días la distinguida señora del catedrático de este Instituto de Segunda Enseñanza D. Pedro Sánchez Baquero, y el competente profesor de música D. Crispulo Jiménez.

Aniversarios

Se cumple el segundo aniversario del fallecimiento ocurrido en nuestra ciudad de la respetable señora doña María Bázquez Orduña viuda de Pindado y madre del secretario de la Cámara de Comercio de Burdeos, D. José Luis Pindado.

También se cumple mañana el quinto aniversario de la muerte del Industrial D. Aurelio Díaz Díaz y de doña Anastasia Nieto Albarrán.

Reiteramos nuestro sentimiento a las familias de los finados.

Nuevos maestros

Han terminado la carrera del Magisterio en esta Normal veintiseis alumnos y de los cuales han abonado los derechos de reválida D. Aquilino Argüeso, Jesús González Martínez, D. Francisco González Muñoz, D. Mariano González Rodríguez, D. Rafael Ruiz Macho, don Esteban Gutiérrez Gómez, D. Enrique Sánchez Nieto, D. Jorge Sáez Martín, D. Faustino Sánchez Arévalo, D. Juan Grande Martín, don Santiago Robledo y Rob'edo, don Juan L. Sánchez Rodríguez, don Marcelino Sánchez Galludo, don Felipe Pérez Alonso, D. Norberto Lozano Garcinuño y D. Antonio Galve Lap.

También han terminado las siguientes Maestras:

Doña Primitiva Portero, doña Josefa Alvarez Lafarga, doña Petra Pérez, doña Catalina Yuste, doña María Sagrario Vicente, doña Margarita Martín, doña Victoria Alvarez Lafarga, doña Jesusa Martínez González, doña Natividad Alonso Sánchez, doña Marina González, doña Lorenza Sánchez Hernández, doña Angela Diaz Andaluz, doña Ramona Beltrán Meneses, doña Benigna Moreno, doña Rem'gía Varez, doña María García Diaz, doña Josefa Frutos González, doña Pilar Frutos González, doña María Pérez Hernández, doña Irene de Castro García, doña Luisa de Cos Cantero, doña Carmen Rofo Santamaría, doña Raimunda Diaz Jimenez, doña Socorro González Sánchez, doña Ana Muñoz Puch, doña Nicolasa González, doña María del Carmen Martín, doña Dionisia Perrino Pascual, doña Estanislava Bazquez, doña Natividad Nieto Ruiz, doña Emilia Alonso Martín, doña Asunción Rey, doña Margarita González, doña Carmen Serrano, doña Margarita G. Moyano, doña Felisa Arévalo, doña Josefa Frutos y doña Carmen Rojo.

A todos nuestra mas cordial felicitación.

Exámenes

Con la nota de sobresaliente ha aprobado el primer año de solfeo en el Conservatorio, la niña María Teresa Caldeiro. Al felicitarla por el éxito obtenido lo hacemos también a las religiosas del Colegio de la Purísima Concepción bajo cuya acertada dirección ha sido preparada.

Viajeros

Ha llegado de Madrid la señora ta Carmen García Casado.

Accidente a D. Alfonso de Borbón

LONDRES.—La prensa inglesa da cuenta de un accidente ocurrido a D. Alfonso de Borbón cuando estaba en un hidroplano entre Nápoles y Ostia.

El aparato, por haberse acabado la esencia, tuvo que amarar, permaneciendo ocho horas a merced de las olas.

Llegaron socorros y recogieron a los tripulantes del hidro, sin más novedad. El aparato fué remolcado a un puerto inmediato.

Información del Parlamento

La sesión pública

MADRID, 8.—Quedó abierta la sesión a las cuatro de la tarde, bajo la presidencia del Sr. Besteiro. En el banco azul, el ministro de Estado.

Escasa concurrencia en tribunas y escaños.

Se aprueban varios dictámenes y una propuesta del Sr. Solá en la que se pide que en los sellos de Correos figuren las efigies de Concepción Arenal y Fermín Salvachea.

Prosigue el debate sobre la totalidad del proyecto de reforma agraria que se desenvuelve languidamente en medio de la desanimación de la Cámara.

Después de hablar los señores Pita Romero y Fernández Clérigo interviene el Sr. Velayos.

Hace un análisis minucioso del proyecto.

Señala algunos defectos del dictamen.

Cree que es arbitraria la expropiación de la tierra, salvo en el caso de que se trate de aquella que no cumple la misión debida.

Entiende que también es arbitrario el establecimiento de escalas para la expropiación, pues no puede establecerse diferencia entre el que posee 296 hectáreas y quien está en posesión de 305. Cree que este precepto no tiene sentido.

Combate varios extremos del dictamen.

Algunos diputados socialistas le interrumpen al referirse a los asentamientos que impugna.

Terminado el discurso se lee un voto particular el dictamen de suplicatorios que firma el Sr. Rey Mora, diciendo que la Comisión carece de elementos de juicio para dictaminar sobre los de March y Calvo Sotelo.

La Cámara pasa a reunirse en sesión secreta. Son las seis y cuarto

La sesión secreta

A las seis y veinte de la tarde de ayer, el Presidente de la Cámara declara a ésta constituida en sesión secreta, para examinar el dictamen de la Comisión de Suplicatorios, en el que se autoriza el procesamiento de los diputados señores March y Calvo Sotelo.

Las tribunas son desalojadas, y en los escaños están casi todos los diputados. En el banco azul se encuentra el Gobierno.

Se lee un telegrama del Sr. Calvo Sotelo. Se dice en él que la Cámara francesa acaba de perdonar a cuatro diputados comunistas, y en cambio, la Cámara española, para sonrojo de sus diputados, mantiene a uno de éstos alejado de las deliberaciones.

Immediately el Sr. Besteiro ordena la lectura de la carta del Sr. Gil Robles, ya conocida, en la que pide que la sesión sea pública a lo que no se accede.

Se da lectura al voto particular del Sr. Rey Mora que es defendido por este. Intervienen varios diputados y el Sr. Rey Mora retira su voto.

Después de un breve discurso del Sr. Cordero, presidente de la Comisión de Responsabilidades, en el que hizo historia de lo actuado y defendió la gestión de los vocales interviene el Sr. Gil Robles.

(En este momento el debate alcanza su máxima intensidad. Hay una expectación extraordinaria y la Cámara escucha al diputado agrario en un absoluto silencio. En el banco azul se encuentra todo el Gobierno).

El Sr. Gil Robles hace un magnífico discurso en el que relata la forma en que se verificó el contrato de Tabacos sin Marruecos. De sus manifestaciones se derivan graves acusaciones contra la forma en que este se realizó, acusaciones que prueba con diez y ocho cartas que exhibe.

El Sr. Maura se levanta y dice que las palabras del Sr. Gil Robles

Los sucesos de Becedillas

Se tienen noticias de los sucesos ocurridos en el pueblo de Becedillas. El alcalde del citado pueblo se dirigía con 21 obreros a proceder a la reparación de un camino vecinal. Con ellos pretendía ir el joven Pedro Sánchez, pero el alcalde le hizo ver lo difícil de complacerle puesto que no estaba inscrito en la Bolsa del Trabajo, invitándole a que se retirase. Pedro no lo hizo y entonces varios obreros le arrojaron al suelo. El padre del obrero al ver a su hijo en el suelo entró en su domicilio, a cuya puerta tuvo lugar la discusión anteriormente mencionada, y apoderándose de una escopeta hizo dos disparos resultando heridos los hermanos Saturnino y Segismundo Sanchez, resultando el primero con más de noventa heridas en la espalda y brazos producidas por perdigones, y el segundo con treinta de la misma clase en las piernas. Fueron asistidos por el médico titular pasando después al Hospital de Avila donde han sido trasladados por la ambulancia del Instituto de Higiene.

El agresor fué detenido y puesto a disposición del juez.

SE VENDEN

Junta o separadas las fincas rústicas que sitas en Zorita de la Frontera, Constanzana, Jaraices, Madrigal, Cantiveros, San Pablo de la Moraleja, Puras y Manjabálago, pertenecen a los señores Marqueses de Viana

Informes y ofertas a D. Damián García Mediero, Procurador, Caballeros, 4. Avila.

La huelga de Cartagena se agrava

CARTAGENA.—Se han reunido los comerciantes, acordando no abrir sus establecimientos. Estiman que no tienen garantía de seguridad.

Esta noche se volverán a reunir El gobernador civil ha comunicado a las organizaciones obreras que serán clausuradas si no se resuelve el conflicto planteado.

Para tratar de este asunto, se celebrará una reunión a las diez de la noche en la Casa del Pueblo.

Se afirma que los obreros preve diez detenciones han nombrado diez Comités de huelga.

significan la primera acusación grave que se hace contra un Gobierno de la República. Pide, en su consecuencia, que la Cámara acuerde una investigación para comprobar las denuncias del Sr. Gil Robles.

La Cámara así lo acuerda, previas unas palabras del Sr. Besteiro que solicita se formalicen las acusaciones en sesión pública.

El Sr Mach habla en su propia defensa.

Habla después el Jefe del Gobierno que rechaza las acusaciones del Sr. Gil Robles. A continuación intervienen otros varios diputados.

A las cuatro en punto de la madrugada el presidente de la Cámara considera suficientemente discutido el asunto y lo pone a votación.

Esta es ordinaria, es decir, por número de diputados, que se levantan, y arroja el siguiente resultado: 147 votos a favor de la concesión de los suplicatorios, es decir, con el dictamen, y 74 en contra.

En medio de la expectación general, el presidente de la Cámara da cuenta del resultado de la votación y la sesión secreta se convierte en pública para dar cuenta del resultado de la misma.

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín,

ULTIMA HORA

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Resumen de noticias de última hora

MADRID 9 4'30 tarde.—En el Ministerio de Agricultura se poseionaron los miembros del Consejo de Economía Nacional con asistencia del ministro, consejeros y alto personal. El Sr. Domingo pronunció un discurso presentando a los consejeros y expresando su creencia de que su labor sería beneficiosa.

—El ministro de la Gobernación manifestó que la huelga de El Ferrol no había tenido variación; en Biztanjos y Sada se han reanudado los trabajos; en Lugo hay tranquilidad y la impresión es optimista pues se han celebrado conferencias y se espera que los obreros se reintegren al trabajo; en Orense transcurrió la noche con tranquilidad y hoy se trabaja en la mayoría de los servicios incluso en los de transportes; en Vigo el movimiento ha fracasado y el paro se reduce a los empacadores pesqueros y los zapateros; en Pontevedra ni siquiera hay sospechas de huelga, el comercio ha abierto y los servicios se realizan normalmente.

—El calígrafo burgalés D. Ignacio Arcona ha regalado al Sr. Azaña una copia del discurso que pronunció sobre el Estatuto escrito en tres postales a dos columnas y en el centro un dibujo a pluma representando al jefe del Gobierno en actitud oratoria. La dedicatoria está escrita en un pelo blanco de cola de caballo.

—En el Supremo se ha visto la causa contra el capitán Sr. López Letona por un artículo que publicó en «La Correspondencia» y que se considera injurioso para el señor Azaña. El Consejo de Guerra le absolvió y el auditor disintió. El fiscal ha pedido hoy dos meses y un día de prisión. Le defendió el Sr. Maceda y la causa ha quedado vista para sentencia.

—Persisten los rumores de la difícil situación del Gobierno a pesar de las terminantes declaraciones ministeriales. Se cree que con la llegada del jefe del Estado se despejará la incógnita.

—El discurso del Sr. Gil Robles en la sesión secreta de ayer ha causado gran impresión, ya que sus acusaciones no han sido desvirtuadas. El asunto volverá a tratarse hoy y posiblemente habrá incidentes.

BARCELONA.—Ha sido nuevamente denunciada «Solidaridad Obrera» por un artículo injurioso para las autoridades.

—En Sabadell tiende a terminarse la huelga de transportes. De los 600 obreros que estaban en paro han entrado 300 al trabajo. Los restantes no entrarán hasta que sus compañeros consigan las mejoras que solicitan.

En Sabadell se han declarado en huelga los obreros de la fábrica Serra por despido de tres de sus compañeros.

—El capitán del buque escuela «Juan Sebastián Elcano» ha telegrafiado diciendo que el capitán Blanco que recorre el mundo en un balandro se encuentra el Puerto Luz del canal de Panamá reparando averías. Le ha hecho entrega de un reptil del género iguana que regala al parque de Barcelona.

BUENOS AIRES.—El general Ibáñez se encuentra en Mendoza en contra de las informaciones de que se había denunciado que había marchado a Chile.

—La Cámara ha aprobado una resolución favorable al mantenimiento de la línea de navegación de Barcelona a Buenos Aires.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTOMAGO. INTERESINOS Venta en farmacias.—Pida folletito a Laboratorio Saiz de Carlos, Serrano, 30-MADRID

LEY AGRARIA La proyectada ley agraria causará una honda transformación en la explotación de la tierra. Por Decreto del 29 de noviembre de 1928 se creó la Escuela Profesional de Peritos Agrícolas, domiciliada en Madrid, cuya carrera corta tiene un porvenir de enorme trascendencia. Si le interesa la defensa de sus intereses agrícolas diríjase a ALSO Fernando VI, 17. Madrid y recibirá gratis toda clase de detalles.

Ayer se reunieron con el señor gobernador civil los patronos y obreros del partido de Cebreros aprobando las bases de trabajo que se discutían.

Hoy lo han hecho los del partido de Arévalo y las impresiones que se tienen a la hora de escribir estas líneas son un tanto optimistas.

Por no haber concurrido suficiente número de concejales, ayer no celebró sesión ordinaria nuestra corporación municipal la que se celebrará mañana a las ocho de la noche en segunda convocatoria.

TRIBUNALES Señalamientos Día 10 de junio.—Causa por delito de lesiones procede de del Juzgado de Avila. Procesado, Cesáreo Encabo. Abogado, Sr. Dávila. Procurador, Sr. Mediero. Testigos, 9. —Oira del Juzgado de Cebreros por hurto contra el procesado Pedro Hontoria. Abogado, Sr. Pérez. Procurador, Sr. Fernández (M)